



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ - ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Предприятие за производство на плодови дестилати и ракии, в гр. Троян

Стопанисвано от: „Винпром – Троян“ АД

Дата на извършване на проверката: 23.09.2015 г.

Място на извършване на проверката: гр. Троян, ул. “Ангел Балевски” № 16, Индустриален квартал, участъци от р.Осъм в урбанизираната територия на гр. Троян

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

Води;

Отпадъци

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и постъпили в РИОСВ Плевен сигнали с вх. № ОИК-3-94/18.09.2015 г. и вх. № ОИК-3-94/23.09.2015 г. за изхвърлена в река Осъм отпадъчна каша след дестилация от „Винпром – Троян“ АД.

Цели на проверката:

Извънпланов текущ контрол по:

✓ Закон за водите;

✓ Закон за управление на отпадъците

Извършени дейности:

Извършен е оглед на:

- р. Осъм при моста до „Велде България“ АД;
- утаителни басейни за речна вода към помпена станция на територията на „Велде България“ АД, използвана за производствени нужди;
- точка на водоземане от р. Осъм и заустване на охлаждащи води в р. Осъм;
- лагуни за предварително съхраняване на обезалкохолена каша след дестилация, разпределителен съд, междинно поле и свързващ го канал с лагуна №1;
- участъци от р. Осъм извън оградата на „Винпром-Троян“ АД до лагуна №1, междинно поле и свързващ ги канал.

При проверката се констатира, че:

Предприятието произвежда плодови дестилати и ракии. Генерира производствени отпадъци от алкохолна дестилация - обезалкохолена каша след дестилация, която управлява



като отпадък. За предварително съхраняване на производствения отпадък са осигурени метални резервоари и лагуни. Обезалкохолената каша постъпва в първа лагуна, чрез разпределителен съд, преминавайки през междинно поле и свързващ ги канал.

На 18.09.2015 г., след получаване на първия сигнал, е извършена проверка от служители на Община Троян на площадката на „Винпром-Троян“ АД и на участъци от р. Осъм, за което е съставен констативен протокол и на Дружеството е дадено предписание, за осигуряване на достъп до лагуна №1. С вх. № ОИК-3-94/18.09.2015 г. в РИОСВ – гр. Плевен е постъпило уведомление от прокуриста на дружеството за авария, при която е установено изтичане от утайтелно поле № 1 на „Винпром-Троян“ АД на отпадъчна каша в реката, за което са предприети мерки, с цел преустановяване на изтичането. Отпадъкът е пренасочен към лагуна №3.

Проверката на 23.09.2015 г. е извършена с участието на представител на община Троян и в присъствието на подател на втория сигнал (подателят на сигнала от 18.09.2015 г. отказва да присъства). При извършения оглед на горепосочените участъци, е констатирано наличие на тъмно оцветяване на р. Осъм в участък извън оградата на „Винпром-Троян“ АД, срещу лагуна №1. По протежение на лагуна №1, извън оградата, се установи наличие на следи от старо изтичане на каша от тръба и образували се на две места фуги в оградата. В основата на оградата, откъм р. Осъм, срещу началото на лагуна №1, се констатира изтичане на каша. Видимо не се установи наличие на тръба или отвеждащ канал към реката.

В момента на проверката не се констатира подаване на каша към лагуна №1. Кашата се подава от разпределителния съд, чрез помпа, към лагуна № 3 и оттам гравитачно изтича в лагуна № 2.

Констатира се заустване на условно чисти води в р. Осъм, в точка на заустване, съгласно Разрешително №11130060/24.08.2010 г. за водоземане и ползване на повърхностен воден обект р. Осъм, за заустване на отпадъчни води (условно чисти) от “Винпром – Троян” АД - гр. Троян, издадено от БДДР- Плевен.

По време на проверката “Винпром – Троян” АД предприе действия относно временно преустановяване на изтичането на обезалкохолена каша след дестилация от междинното поле към лагуна № 1. Поставени са прегради от водоустойчив шперплат от двете страни на тръба - връзка на междинно поле със свързващ го канал с лагуна №1.

Заклучение:

За констатираните възможности за нерегламентирано замърсяване и предприемане на мерки, с цел недопускане замърсяване на р. Осъм с отпадъци от обезалкохолена каша след дестилация, на “Винпром – Троян” АД са дадени предписания с конкретни, възможно най-кратки срокове за изпълнение.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Контрол по изпълнение на дадените предписания и предприети мерки за недопускане замърсяване на р. Осъм;
- Изпълнение задълженията на собственика на обекта по спазване изискванията на приложимото екологично законодателство.